

劳动节。五一一日晚，江北嘴重庆大剧院，电子显示屏亮灯向劳动者致敬，庆祝“五一”国际劳动节。



特约摄影 钟志兵/视觉重庆

向劳动者致敬！

重庆多处地标建筑“亮灯”

本报讯（记者 杨锐紫）5月1日晚，随着夜幕降临，长江两岸流光溢彩，江北嘴“十屏联动”，观音桥、解放碑等各大商圈LED显示屏以及各区县公益屏幕等地标建筑，共同亮灯打出“祝全市人民劳动节

快乐！”等字幕，并同步播放“五一”宣传片、节日海报、“山城劳动者的十二时辰”短视频等内容。

当晚的各大商圈，处处灯火辉煌。致敬劳模、致敬劳动者的字眼把夜空下的城市装扮得格外美丽。

在解放碑商圈，宣传片不断滚动显示，一张张可爱可敬的面孔，吸引了很多市民驻足观看。“劳动创造幸福、奋斗成就梦想！”在观音桥商圈，市民黄先生带着女儿仔细观看大屏幕，还趁机教育孩子要向这些最美劳动者学习。

“虽不能实地前往观看，但我通过手机也看到了美丽的灯光。”“全国五一劳动奖章”“全国先进工作者”获得者罗旦华是武隆仙女山景区的一名骑警，常年守护在景区道路上。当天，他坚守岗位，保障交通，服务游客。罗旦华说，这次“亮灯”活动，体现了全社会对广大劳动者的肯定和敬重，非常自豪。

中石化重庆川维技术专家高建兵：“只有掌握核心技术，才能挺直腰杆说话”

重庆市最美产业工人

□本报记者 杨锐紫

“中国是目前世界上最大的乙炔原料应用国，衣食住行方方面面都可以看到乙炔的身影。”在近日举行的“时代的奋斗者——2021年重庆市最美产业工人发布仪式上”，“2021年重庆市最美产业工人”获得者、中石化集团公司重庆川维化工有限公司技术专家高建兵向在场观众讲述起乙炔技术的重要性。

高建兵2001年进入川维厂就开始研究乙炔技术，到现在，他成为了掌握天然气部分氧化法制乙炔这一世界领先技术为数不多的国内专家之一。4月30日，他与重庆日报记者谈起了他近年来的经历。

2016年，乌兹别克斯坦最大PVC综合体乙炔装置项目在全球公开招标。这是一次全球性的招投标，川维厂凭借表现抢眼的数据，最终从拥有绝对话语权的德国巴斯夫公司与乌克兰国立研究院中脱颖而出，一举中标，成为该项目的唯一供应商。作为川维厂乙炔装置项目技术总顾问的高建兵，为此已经整整等待了11年。

早在2005年，高建兵就大胆提出在原有的7500吨/年的乙炔炉基础上开发建设1万吨/年的乙炔炉。但这个决定却引起了巨大争议。

“当时全球产能最高的乙炔炉也不过1万吨/年，我们不敢过于冒进。”忆起当时的情形，厂里的领导这样说道。

然而，也就在那一年，德国巴斯夫公司的技术代表到川维厂参观时的一番话，深深地刺痛了高建兵，“当时，他们听说我们要研发1万吨/年的乙炔炉，就说可以把这个技术卖给我们，但条件是让我们停止研发。”

“那一刻，我明白只有掌握核心技术，才能挺直腰杆说话。”高建兵说，作为中国的化工人，他下定决心，一定要创造奇迹。

高建兵介绍，乙炔炉的研发实验是要让天然气和氧气在千分之一秒内进行充分燃烧，一旦失误，乙炔炉就会爆炸，后果不堪设想。所以他只有一次机会。

500多天，不分昼夜，没有假日，2006年6月12日，1万吨/年的乙炔炉实验成功，整个川维新区核心装置乙炔装置建设实现了技术全部国产化，这意味着中国走进了该项目世界领域的前列。2012年，高建兵又作为主要成员，先后主导了1.5万吨/年等多个规模的乙炔技术工艺包开发，标志着中国一跃成为该领域世界一流的技术强国。

2019年12月28日，由重庆川维进行乙炔技术支持的乌兹别克斯坦PVC项目一期装置成功开车。2020年12月25日，该项目二期工程与重庆川维再次签约。

从“引进来”到“走出去”，从“跟跑”世界到“领跑”世界，高建兵带领团队实现了我国乙炔技术从弱到强的腾飞。

“作为一个化工研发人员，为国效力、为国争光始终是我的理想和信念。”高建兵说。

重庆11家涉嫌非法办学校外培训机构被列入“黑名单”

本报讯（记者 匡丽娜）5月1日，重庆日报记者从市教委获悉，教育和市场监管等部门联合出重拳，重庆11家涉嫌非法办学校外培训机构被列入“黑名单”。

为大力度治理整顿校外培训机构，根据市委、市政府统一部署，近日教育、

市场监管和公安等部门按照《重庆市校外培训机构培训行为集中专项整治工作方案》要求，全面排查辖区校外培训机构，对涉嫌非法办学的校外培训机构联动执法、从严查处。目前我市已有11家涉嫌非法办学的校外培训机构被相关区县教育行政部门列入“黑名单”进行公布。

重庆市2021年第一批校外培训机构“黑名单”

| 区县 | 机构名称 | 举办地址 | 列入原因 | 初步处理结果 |
|------|-------------------|------------------------|---------------|----------------|
| 渝中区 | 汉普森英语 | 渝中区八一广场4楼 | 无办学许可开展文化教育培训 | 责令停止经营，列入“黑名单” |
| 渝中区 | 胡雅思教育 | 渝中区解放碑纽约纽约大厦36楼 | 无办学许可开展文化教育培训 | 责令停止经营，列入“黑名单” |
| 渝中区 | 重庆奥林教育培训学校（解放碑校区） | 渝中区得意商厦A座19楼 | 无办学许可开展文化教育培训 | 责令停止经营，列入“黑名单” |
| 沙坪坝区 | 学翰教育 | 沙坪坝区小新街99号（立海大厦5楼） | 无办学许可开展文化教育培训 | 责令停止经营，列入“黑名单” |
| 沙坪坝区 | 辉煌培训 | 沙坪坝区时代星尊29-11 | 无证无照开展文化教育培训 | 责令停止经营，列入“黑名单” |
| 沙坪坝区 | 子成教育 | 沙坪坝区渝碚路66号华夏银座4楼 | 无办学许可开展文化教育培训 | 责令停止经营，列入“黑名单” |
| 南岸区 | 子成教育 | 南岸区江南大道8号1栋8层办公1号 | 无办学许可开展文化教育培训 | 责令停止经营，列入“黑名单” |
| 南岸区 | 九橙教育 | 南坪万达广场2栋19楼 | 无办学许可开展文化教育培训 | 责令停止经营，列入“黑名单” |
| 两江新区 | 学翰教育（龙头寺校区） | 两江新区泰山大道东段62号动力国际A栋16楼 | 无办学许可开展文化教育培训 | 责令停止经营，列入“黑名单” |
| 两江新区 | 学翰教育（金科校区） | 两江新区中华坊总部基地B2栋6楼 | 无办学许可开展文化教育培训 | 责令停止经营，列入“黑名单” |
| 两江新区 | 子成教育（大竹林校区） | 两江新区金科美邻汇5号楼8楼 | 无办学许可开展文化教育培训 | 责令停止经营，列入“黑名单” |



5月1日，千厮门嘉陵江大桥禁止车辆通行，以保障游客安全地赏景拍照。特约摄影 刘嵩/视觉重庆

川渝间已建成15条高速公路

到2035年，两地间将建成27条高速公路

大大促进潼南柠檬产业的发展。

重庆市潼南区与四川省安岳县交汇地带，是我国有名的柠檬产区。其中崇龛镇作为潼南柠檬主产区之一，现种植2万多亩柠檬，产量约2万多吨。目前潼南区正谋划在崇龛收费站下道口建立柠檬农产品加工区。仅今年，就有约50家企业咨询准备入驻。

目前，川渝双方正合力打造千亿级柠檬产业带，包括面积达百万亩的柠檬产区、柠檬精深加工产业等，共同提升川渝柠檬产业在国内外的竞争力。合安高速双江枢纽至崇龛川渝界段建成通车，潼南到安岳两地车程缩短至约半小时，为两地联手打造世界级柠檬优势产区提供了重要交通保障。

“建筑企业对运输成本比较敏感。以前，来自四川邻近地区的很多业务都没敢接；合安高速全线通车后，潼南崇龛到遂宁约30分钟，到南充也由两个半小时缩短至一个半小时，采购建材等成本也会大大降低，接四川业务的底气更足了。”总部位于潼南的重庆翔展建筑工程有限公司总经理舒建翔说。

川渝之间在建5条高速 规划待建高速达8条

合安高速双江枢纽互通至崇龛川渝界段通车，仅是我市加快推进川渝间交通互联互通的一个缩影。

去年初以来，川渝两地高速公路建设步伐进一步加快，两地间高速公路省际通道建设、射线高速公路扩能改造等按下“快进键”，创下多个第一。

当年6月29日，重庆通向四川方向的3条高速公路同时开通，分别是渝武高速公路扩能北碚至合川段、铜安（重庆铜梁至四川安岳）高速重庆段、江泸（重庆江津至四川泸州）北线高速。“通往四川方向的高速公路同时开通3条，这是第一次。”市交通局相关负责人表示。

12月7日，川渝两地首次联合举办高速公路开工活动——梁开高速（重庆市梁平区至四川省达州市开江县）正式开工。

市交通局相关人士介绍，目前，川渝之间在建高速公路省际通道达到5条，年内，合安高速合川至双江枢纽段、大足至内江高速公路也将建成通车。

同时，川渝之间规划的8条高速公路：重庆至赤水、潼南至武胜、大竹至垫江至丰都至武隆、开州至宣汉、城口至宣汉、渝北石船至邻水、合川大石至武胜赛马、城口至万源等高速公路省际通道的重庆段及四川段均待建，重庆段总长约415公里。到2035年，川渝之间将建成27条高速公路省际通道。目前，重庆至赤水高速公路已完成招商引资，拟于今年开工建设；大竹至垫江至丰都至武隆高速公路拟于明年开工建设。



5月1日零时起重庆进入汛期

本报讯（记者 崔曜 实习生 冯继瑶）根据《重庆市防汛抗旱条例》规定，并结合近期气象水文研判，4月30日市防汛抗旱指挥部发出调度令：2021年5月1日零时起全市进入汛期。

据了解，5月1日零时起，全市正式进入为期5个月的汛期。据气象水文综合预测分析，今年全市洪旱并存，旱涝交替，伏旱明显，洪旱灾害防御形势较为严峻。

根据预测，与常年同期均值相比，重庆今年汛期降雨略偏少，但时空分布不均，可能引发多次极端暴雨洪水。全市境内大部分中小河流最高水位可能出现在6至7月，大多数洪水趋势为小洪水，其中琼江、綦江、大溪河、郁江、西水河、普里河、梅溪河、大宁河等河流可能发生超警戒或超保证水位洪水；7月中旬至8月长江上游可能发生区域性暴雨洪水。

为了打好“防汛战”，市防汛抗旱指挥部要求各区县防汛抗旱指挥部对汛前检查出的隐患整改情况进行督查。同时，市防汛抗旱指挥部成员单位做好应急抢险救援各项准备，确保洪旱灾情、工程险情及紧急事件发生后能得到有效处置。

□本报记者 杨永芹

4月30日上午11时，成渝之间第四条高速公路——合安高速双江枢纽至崇龛川渝界段通车。至此，重庆与四川间已建成的高速公路达到15条。

打通“断头路”，织密“高速网”，用基础设施建设唱好“双城记”。按照规划，到2035年，川渝之间将建成27条高速公路省际通道。

潼南陈抟故里景区 结束无高速公路直达的历史

合安高速双江枢纽至崇龛川渝界段建成通车，结束了潼南陈抟故里景区无高速公路直达的历史。自此，潼南到崇龛两地车程，由之前的约1小时缩短至20分钟。

潼南区崇龛镇党委书记雷雷介绍，以前，每逢潼南举行陈抟故里文化节时，沿线会形成几公里的大堵车。双江枢纽至崇龛川渝界段通车后，将分流沿线约七到八成的车流量，将极大地缓解拥堵，沿线将有近百万人口受益。

同时，该路段也串起了潼南双江古镇、杨闇公故里等旅游景区，将有力促进当地旅游经济发展。

对重庆市民来说，驾车到成都也更加方便。合安高速四川段（成渝高速）已于去年底建成通车，经川渝界前行可直达成都。年底，随着合安高速全线建成通车，潼南崇龛至重庆中心城区和成都中心城区车程均在1.5小时左右，重庆合川到四川安岳只需1个小时，重庆两江新区到成都天府新区全程约需2.5小时。

一条大通道 将极大推动柠檬产业发展

合安高速双江枢纽至崇龛川渝界段建成通车，将

四川省仪陇县自然资源和规划局国有土地使用权拍卖出让公告

仪自规告字〔2021〕6号 2021-4-30

经仪陇县人民政府批准，仪陇县自然资源和规划局决定以拍卖方式出让1幅地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让地块的基本情况和规划指标要求：

| | | | | | |
|---------|--|------------------------|----------|----------|---------------------------------|
| 宗地编号： | 新政(2021)1号 | 宗地面积(m ²)： | 72487.04 | 宗地坐落： | 仪陇县新政镇望月街与思德大道交叉口东北侧(四至详见规划红线图) |
| 出让年限： | 商业40年，住宅70年 | 容积率： | >1且≤3.0 | 建筑密度(%)： | ≤25 |
| 绿地率(%)： | ≥35 | 建筑限高(米)： | ≤80 | 土地用途： | 居住兼容商业用地 |
| 投资强度： | 万元/公顷 | 保证金(万元)： | 8000 | 起始价(万元)： | 38055.696 |
| 备注 | 1.按土地现状拍卖，建设用地面积以实地勘测为准，起拍价为350万元/亩；2.商业须临望月街和思德大道布设，商业建筑面积≤7000平方米，地下空间建筑面积(含车库、设备用房及地下计容面积)≤75000m ² 并需满足停车位数量相关要求；3.住宅部分应与商业部分相对分离，住宅部分建设用地面积须小于100亩；4.弃土必须运抵政府指定的弃土场；5.其他规划条件按建设项目规划条件通知书(仪城规字〔2021〕第007号)执行。 | | | | |

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。申请人应具备的其他条件：
 一、拍卖文件《拍卖须知》中禁止参加者或法律、法规对申请人另有限制除外。
 二、本次国有土地使用权拍卖采用增价拍卖方式，按照价高者得原则确定竞得人。
 三、本次拍卖出让的详细资料和要求，见拍卖出让文件。申请人可于2021年4月30日至2021年5月19日17时00分，经审核，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2021年5月20日9时30分前确认其竞买资格。
 四、本次国有土地使用权拍卖定于2021年5月20日10时00分在仪陇县公共资源交易中心七楼开标室进行。
 五、其他需要公告的事项：
 1.竞得人必须在四川省仪陇县成立独立的法

人企业进行开发建设。
 2.支付方式：通过竞买人的账户以转账方式缴纳直接现金缴纳无效。保证金退还：竞买保证金在招标投标挂牌活动结束后5个工作日内通过竞买人缴纳竞买保证金的账户无息退还。
 备注：竞买保证金不换取收据，进账时请注明款项用途：X X(2021)X X号地块土地使用权竞买保证金。竞买保证金的缴纳到账时间为准，若未缴纳或未按时到账均无效。
 3.竞买人须提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺函。
 4.本次国有建设用地使用权拍卖会由仪陇县公共资源交易中心承办。仪陇县自然资源和规划局、仪陇县公共资源交易中心将在2021年5月20日8时30分至9时30分接受竞买申请人的纸质报名资料。经审查，按规定交纳竞买保证金、具备申请条件的，仪陇县公共资源交易中心将发放国有建设用地使用权竞买资格确认书(竞买资格)。竞买人应在竞价结束后2021年5月20日10时00分前到达仪陇县公共资源交易中心七楼开标室进行。
 5.其他需要公告的事项：
 1.竞得人必须在四川省仪陇县成立独立的法

知执行。
 6.公告内容详见附件：
 中国土地市场网：<http://www.landchina.com>
 南充市公共资源交易网：<http://www.scnccgzy.com.cn>
 仪陇县公共资源交易网：<http://www.yilongjyxx.com>
 八、联系地址与银行账户
 联系地址：仪陇县新政镇崇龛大道
 联系人：林先生（自然资源和规划局）
 13778196719
 胡先生（交易中心）13890702401
 开户银行：仪陇县公共资源交易中心
 开户银行：四川省仪陇县农村商业银行股份有限公司
 银行账户：88130120059873523
 银行账户：四川省仪陇县农村商业银行股份有限公司
 银行账户：673900332000001675
 仪陇县自然资源和规划局
 仪陇县公共资源交易中心